

编织“就业链” 搭建“创业桥”

铜山:开展全民创业,化解大学生就业难题

Q

去年以来,铜山人社局以实现“跨越发展、和谐发展”为目标,不断完善就业服务体系,建立健全基层劳动就业社会保障平台和创业孵化园区,推动城乡就业一体化发展,逐步构建起“三级平台六大园区”的就业创业服务平台。面对当前的复杂的就业形势,铜山区人社局客观分析存在的问题,不断探索,实现了就业创业工作新的突破。



高校毕业生专场招聘会

用数字说话

●**城镇登记失业率2.17%** 去年以来,实现新增城镇就业21093人,城镇登记失业率为2.17%,始终控制在3%以下,实现了就业规模持续扩大。

●**新增农村劳动力转移30593人** 通过实施统筹城乡的就业政策,积极推动农村劳动力有序转移。去年以来,实现城乡劳动力职业技能培训16216人,新增农村劳动力转移30593人,加快了城镇化建设步伐,提高了农民收入,改善了农民的生活。

●**服务毕业生11000余人次** 鼓励毕业生到企业、基层就业和自主创业。去年以来,服务毕业生各类咨询11000余人次,面向大学生就业困难群体,开发基层公益性岗位141个,对1245名离校未就业高校毕业生开展了调查核实和跟踪服务工作,大学生就业率达94.5%。

自主创业 破解就业难题

为大力实施就业倍增计划,铜山区人社局重点帮扶农村劳动力和大中专高校毕业生两大创业主体,鼓励和支持本地能人、产业大户走规模化生产发展之路。实施特色创业培训,针对不同群体、不同阶段的创业需求,分对象、分档次开展培训,提供不同形式的创业培训模式。

在有产业特色的镇建立了柳新机械园区、马坡玻璃瓶园区、三堡木材加工园区、黄集农产品加工园区、张集综合工业园区5个农民创业孵化园区,在园区设立了劳动保障服务站,免费提供综合服务。目前,五大农

民创业园共吸引113家企业进入,带动就业6765人,其中吸纳当地农村劳动力4830人,外来农村劳动力1935人,办理小额担保贷款1126万元,成为农民创业就业的有效载体。

在城区核心区域,投入5000余万元,建立了徐州大学生创业园产业化基地,目前已吸纳大学生创业人员142人,创办企业78家,带动就业3500余人,形成集电子工业自动化、软件创意动漫、科技创新于一体的产业化基地。大学生创业园先后被教育部授予“国家大学生创业示范基地”称号,同时,被省科技厅批准为“省级

大学生科技创业见习基地”,园内企业年销售收入在5000万元左右。



劳动保障服务站为村民提供服务

职业培训 提高劳动者素质

铜山区是人力资源大区,有适龄劳动力567402人,如何实现农村劳动力有序转移成为就业工作的首要问题。

针对人力资源现状和当前企业用工需求特点,铜山区人社局不断扩大培训规模,紧扣产业结构转型升级主题,及时调整培训专业和内容,增加劳动力市场需求量大、技术含量较

高的新专业工种,根据专业设置动态调整定点培训机构,把技能培训专业向车、钳、铆、焊等技术含量高、需求量的专业转型,加强机械制造业、食品等吸纳力强、市场空量大的培训。同时,开展分类施教,让培训“更合口味”。

对大学毕业生等新成长劳动力,进行就业技能培训,做到“培训一人、

就业一人”。对农民工,开展多种形式的岗位技能提升培训和职业技能培训,提高其职业素质和工作能力,做到“就业一人、培训一人”。2012年以来,实现城乡劳动力职业技能培训16216人,新增农村劳动力转移30593人,发放职业技能培训补贴500余万元,全区实现劳务输出185133人,就近就地转移252252人。

就业服务 实现更多人就业

近年来,铜山区人社局搭建城乡一体的劳动就业社会保障服务平台,构建了“15分钟公共就业服务圈”。2011年底,铜山区在徐州率先实现了区、镇、村三级劳动就业社会保障平台全覆盖;2012年,开展了对318个行政村劳动就业社会保障服务站提档升级,区、镇、村三级公共就业服务平台上下联运,形成了城乡一体。依托三级劳动保障平台,各镇劳动保

障所积极开展多种专项就业服务,去年来,先后接受办理求职登记7146人次,用工登记7379人次,职业指导9004人次,发布信息10123条。

此外,积极开展高校毕业生就业服务月活动,为毕业生提供实名制登记、人才招聘、就业援助等服务。采取电话联系、主动上门走访等方式,对信息进行核对登记。同时,向高校毕业生宣传创业优惠政策、小微企业社

保补贴政策、职业培训补贴政策、就业困难人员岗位补贴和社保补贴等就业扶持政策。近年来,向高校毕业生提供就业服务2445人次,帮助284名高校毕业生实现就业。

通过加强就业服务平台建设,打造“15分钟公共就业服务圈”,为农村劳动力、高校毕业生、就业困难人员等群体就近就地享受服务提供了极大便利。

剑出邪气靖 盾护百姓安

铜山:实干演绎刑警本色

Q

他们是全省“打黑除恶”先进单位,他们是徐州市五一劳动奖状获得者,他们是省公安厅集体二等功荣立者,他们是徐州市百佳基层执法单位,他们是全市政法标兵单位。这个光荣的集体就是徐州市公安局铜山分局刑警大队。绚烂夺目的荣誉背后,是60名铜山刑警用实干铸就的平安。

铜山刑警,一支驻守治安复杂地区的基层刑事警察力量,多年来各项工作在全市刑侦工作中名列前茅,每年有1000余名犯罪嫌疑人因他们扎实的规范的工作,受到法律的严正审判。在这里,每名刑警都是一柄快刀,斩断社会毒瘤。近年来,铜山刑警常怀爱民之心,更加关注“群众工作”这个大课题,让刑警更接地气,更有温度。

破案才是硬道理

捍卫平安,是群众对警察最基本、最迫切的重托。地理位置特殊、学校与企业多、人口流动大等实际,决定了铜山区刑警工作的复杂性。面对渴望安宁的拳拳之心,铜山刑警将人民群众对平安建设的要求作为努力方向,全员树立“盯案不放,不破不休”的决心,有效压降案件,提高侦破率,严厉打击震慑各种违法犯罪活动。今年1-9月份,全区刑事案件立案数较往年同期减少,破案率大大增加,这一增一降凝结着60名刑警无数的磨砺与心血。

2013年以来,铜山刑警大队命案继续保持100%侦破率,并抓获3名外省命案逃犯,破获3起外省命案。在侦破过程中,充分发挥一级命案侦破机制重大作用,集中优势警力快速反应,局领导带队、全员参与、一

级侦破机制,让铜山成为恶徒闻风丧胆的高压之区。

潜伏在街面的抢劫抢夺,盘踞在身边的黑恶势力,隐藏在角落的毒品链条,诸如此类的犯罪活动严重影响着群众的安全感、幸福感。铜山刑警通过开展专项斗争,严控预防,重拳打击,仅2012年就打击“两抢”嫌疑人27名,为群众挽回损失3万余元;打掉恶势力犯罪团伙14个,涉案成员83人,打掉涉恶团伙35个,打击有组织犯罪成为铜山公安诸多工作中最响亮的“招牌”之一。2013年以来,全区已破获毒品刑事案件53起,打击处理毒品犯罪人员55名、缴获各类毒品2000余克,侦破了潘某团伙贩毒等大要案件,铜山禁毒工作一直走在全市前列。

铜山区公安局党委委员、刑警大队大队长陈万军说:“刑警是打击犯罪的利剑,也是保卫百姓平安的屏障。当群众生命财产安全收到威胁,破案才是硬道理。”大案要案的告破,正显示出铜山刑警大队攻坚克难的能力。每一个案件的破获,每一名嫌疑人的抓获都意味着刑警或埋头分析、或千里追踪、或昼夜盯守的辛苦付出。

俯下身子听民声

回应群众对于公安工作的新时期

盼,铜山刑警俯下身子听取民声,演绎了更加温情的“新警察故事”。今年四月,在一串入室盗窃案告破后,民警照例打通电话回访受害群众对案件办理是否满意。在破案之后,一名老大娘却说“不满意”。仔细询问得知,这位老大娘被盗的万余元现金,是她带着孙子省吃俭用一年攒下的,现在虽然案件告破,但赃款没有追回,老人一想起这事就落泪。民警随后连续多日来到嫌疑人家中,对其妻子开展工作,最终为受害群众挽回了大部分损失。

小案不小看,小事连民生。随着执法理念的不断更新,“既要破大案、又要管小案”的理念已深入铜山刑警内心。今年8月,铜山公安分局率先推出《追赃挽损,提高群众满意度考核办法》,要求侵财类案件办理中以群众为镜,顺民心所向,通过细致工作,尽最大可能为群众挽回损失。办法实施以来,铜山刑警大队已为群众挽回损失十余万元。

刑警的帮助,还不仅止于此。今年6月,刑警大队禁毒中队中队长秦奎家中住进一个孩子,这个孩子是因涉嫌贩毒而被刑事拘留的嫌疑人的女儿琦琦。近半个月的时间里,琦琦上下学由秦队长接送,生活由他的妻子照料,当嫌疑人依法取保候审走出看守所时,女儿衣着整洁,满面笑意



为群众挽回损失

的走到父亲身边,让这个做错事的男人对铜山刑警感激不已。其实,秦队长在禁毒这一特殊战线上,已默默为十余名戒毒成功或服刑结束人员推荐介绍了物业管理等工作,让他们重新融入社会。

这样的榜样,在铜山刑警当中还有很多。今年以来,铜山刑警共结对走访帮助铜山区困难群众120余人次,刑警以更可触可亲的形象,走进了铜山百姓的生活中。

自身硬者来打铁

以群众期盼为念,为群众利益而战,经年努力、雪泥鸿爪,打造出一支作风过硬、活力有为的刑警队伍。独具特色的刑侦工作模式与常抓不懈的队伍建设,使铜山区公安局刑警大队各项工作在全市一直名列前茅,在这里,吃苦更能吃香,实干能得实惠。

铜山公安为盘活警力资源,创新勤务机制,逐步将有一定派出所等工作经验的年轻民警充实到刑警队伍中,通过开展业务技能培训与实战培养,历练出分工细致而又具有较强协作能力的刑警队伍,一专多能的复合型警务人才,在铜山区刑警大队并不鲜见。

在这里,无论你是技术室的技术人员,还是各中队的侦察员,甚至是大队领导,都有着对应的科学细致的考核细则,每个人都实实在在的在用成绩证明自己。陈万军坚定地说:“刑警队就是用成绩说话,踏实肯干的民警,在刑警队一定有为!”

晨钟暮鼓,在铜山刑警大队暂时租用的老楼里,每个人都行色匆匆,没有谁抱着“当一天和尚撞一天钟”的心态。利国中队中队长马磊,一个1982年出生的年轻民警,在2012年度的考核中被列为一级民警,刑警大队迅速兑现奖惩,他所在的中队也获得了相应的奖励,完善的激励机制激励起了每一个人的干劲。但他们同时知道,来年一切归零,又是新的开始,压力与动力,在铜山刑警队伍中永远并存。

有为,当然有位。近年来,铜山区公安局涌现出一批从刑警大队走出的派出所长、教(指)导员、副所长、中队长,刑警大队他们带着刑警的专业技能和克难精神走上领导岗位,这支风清气正、势头正好的专业队伍,用刑事警察的坚毅力量,搅动着铜山公安工作的一池春水,激发出更强劲向上的正能量。

(蔡茵 陈影)

